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1. Základná charakteristika Obce Koceľovce 

      

Obec Koceľovce je samostatný územný  a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom č.138/1991 Zb. o majetku obcí 

samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami, pričom výkon samosprávy je 

definovaný v zákone č. 369/1992 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.  Základnou 

úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej 

obyvateľov. 

 

Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na 

plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne 

nezmenšený zachovať. Majetok obce možno použiť na verejné účely a na výkon samosprávy obce. 

Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. 

     

  Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií a ďalších zdrojov. 

Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania. Na plnenie rozvojového 

programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu 

dotáciu. Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú 

prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon 

štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na 

príslušný rozpočtový rok sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu 

rozpočtovej kapitoly ŠR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať. 

      

Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení 

výnosu dane z príjmov územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Obec ako 

subjekt verejnej správy definovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou zapísanou v registri organizácií 

vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike. 

     

Vymedzenie predmetu účtovníctva obsahuje § 2 zákona o účtovníctve ako účtovanie a 

vykazovanie skutočností o stave a pohybe majetku, o stave a pohybe záväzkov, o rozdiele majetku a 

záväzkov, o výnosoch a nákladoch, o príjmoch a výdavkoch, o výsledku hospodárenia účtovnej 

jednotky v zmysle zákona o účtovníctve a opatrenia MF SR č. 16786/2007-31, ktorým sa 

ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovnej osnove pre rozpočtové 

organizácie, príspevkové organizácie, štátne fondy, obce a vyššie územné celky. 

      

Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky 

rozpočtových organizácií a obcí je zákon č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 

predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú obce v sústave podvojného účtovníctva. Účtovnú závierku 

vo všeobecnosti upravuje tretia časť zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 

predpisov a definuje ju ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva, 

poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom účtovná jednotka tvorí jeden celok 

pozostávajúci zo všeobecných náležitostí a z jednotlivých súčastí: súvahy, výkaz ziskov a strát a 

poznámok. 
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     1.1.     História obce 

 

Koceľovce ležia v juhovýchodnej časti Slovenského rudohoria, v doline Hankovského 

potoka. Obyvatelia   tunajších  obcí  ho  volajú   Dolinským  potokom,  pretože  preteká   celou   

dolinou  až k Roštáru. Cez obec samotnú preteká potôčik nazývaný Špring, ktorý vyviera na úpätí 

vrchu Ždiar, kde má bohaté žriedlo a ústi do Hankovského potoka. Obec založili nemeckí baníci po 

roku 1243. Nemci hľadajúc vzácne kovy v 13. a 15. storočí putovali po celom Gemeri, zakladajúc 

tu väčšie sídla i malé osady. Takto založili aj osadu Gec, Geczell – dnešné Koceľovce. 

Zakladateľom bol Gätzl (Koceľ). Najstaršia písomná zmienka o obci sa zachovala z roku 1318, keď 

sa spomína v tvare Guchulpholua, v roku 1331 má obec názov Goczel, v roku 1426 sa obec menuje 

Gechelfalwa, v roku 1773 dostáva obec názov Geczelovcze, v roku 1920 názov obce poslovenčený 

Gecelovce a terajší názov obce Koceľovce jej bol daný v roku 1948. 

       

Koceľovce najprv patrili rodine Štítnických (Četnekyovcov), jednej z vetiev vplyvného 

šľachtického rodu Bebekovcov. V roku 1427 tu zdaňovali (zväčša vyberali naturálie) od osadníkov 

obývajúcich 28 port (zdaňovaných usadlostí), v roku 1578 od dvanástich poddanských rodín 

(sedliakov) a 4 želiarov. V roku 1689 obec (so 7 sedliackymi a 1 želiarskou rodinou) vlastnili 

Rákociovci. Od 17. storočia patrila Andrášiovcom.  

      

V nasledujúcom storočí popri nich nachádzame medzi tunajšími zemepánmi aj Sepešiovcov 

a Görgeiovcov (1728). V roku 1773 mali v obci majetkové podieli aj iní vlastníci: Štefan Andráši 

mal 6 sedliakov a 1 želiara, Ladislav Pletrich mal 12 sedliakov a 2 želiarov, dedičia Šturmanovi 

mali 3 sedliakov, rodina Pavla Sepešiho 4 sedliakov, Ladislav Sentmarjai mal 1 sedliaka, Ondrej 

Janko mal 1 sedliaka, Ján Gömöri mal 2 sedliakov, Gašpar Sontágh mal 6 sedliakov, Matej 

Maritinský mal 6 sedliakov, Martinides mal 1 sedliaka, Juraj a Ján Šmida, Juraj Rochfaluši a Martin 

Bodó mali 4 sedliakov. Obec v čase rozmachu mala charakter mestečka. Baníctvo, ktoré sa v obci 

rozmohlo po príchode nemeckých osadníkov, koncom 15. storočia upadlo a postupne zaniklo.  

     

  Obyvatelia sa postupne preorientovali na poľnohospodárstvo a pastierstvo, neskôr sa živili aj 

povozníctvom a prácou v železiarskych podnikov v Štítniku. Vozili drevo, rudu, obchodovali s 

obilím, chovali dobytok, v letnom období chodievali na žatevné práce do južných stolíc.  

V 16. storočí nastalo rabovanie Turkov a odzrkadlilo sa to na poklese počtu obyvateľov. V 17. 

storočí obyvateľov privádzali do biedy hlad a rôzne nemoci. Morové epidémie prinášali straty na 

životoch i na majetku. Nepriaznivo sa ich dotkli  aj náboženské nepokoje a povstania, ktoré súviseli 

s mocenskými zápasmi v Uhorsku. Niektoré rodiny vymreli alebo sa vysťahovali. V roku 1620 žilo 

v obci osem sedliakov (sedliackych rodín), v roku 1689 sedem sedliackych a jedna želiarska rodina 

a v roku 1715 desať sedliakov a sedem želiarov s rodinami. Nevoľníctvo sa v obci zachovalo až do 

roku 1848, ale obec si aj naďalej udržala  svoj poľnohospodársky charakter.  

      

Spoločenské prostredie v obci začiatkom 20. storočia znepríjemňovali aj silnejúce snahy o 

odnárodňovanie. Maďarčina sa vnucovala do obecného i cirkevného života, vďaka zemepánom. 

Prvá svetová vojna zhoršila hospodársko-sociálnu situáciu obyvateľov natoľko, že dosahovala 

neznesiteľnú   mieru.  Koniec vojny, rozpad  Rakúsko - Uhorska a vznik Československej republiky  

28. októbra 1918 priniesol mierový život a po určení a zabezpečení definitívnych česko-slovensko-
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maďarských hraníc starostom Koceľoviec bol po roku 1920 Ondrej Ocelník. Obec od roku 1921 

patrila do obvodu Notárskeho úradu v Roštári. Obyvateľstvo sa zaoberalo tkaním na krosnách, 

ovocinárstvom, pre ktoré boli v chotári veľmi dobré podmienky. Viacerí Koceľovčania odišli za 

prácou do sveta, niektorí natrvalo, ostalo po nich 12 práznych domov. 

 

 

 

Táto fotografia vznikla pravdepodobne v 50 rokoch 20. storočia a vidíme na nej návštevu amerických migrantov v 

rodnej obci Koceľovce. 
 

    Výrazný odliv obyvateľstva v druhej vlne nastal hneď po vzniku I. ČSR. Dôsledkami I. 

svetovej vojny obyvateľstvo trpelo nedostatkom jedla, ktoré bolo na prídelové lístky. Zásobovanie 

tovarom viazlo, ale postupne sa aspoň uvoľnila situácia, ktorá umožňovala vycestovať a získať 

prácu za morom. Tretia veľká migračná vlna postihla obec v krízových 30 rokoch 20. storočia. 

Koceľovce nikdy nebola veľká dedina. V roku 1930 tu žilo len 223 obyvateľov, z čoho v krátkom 

čase odišlo do Ameriky 12 rodín a mnohé tam ostali natrvalo. Práve z návštevy po dlhých rokoch z 

USA na Slovensko pochádza táto fotografia. Tí čo zostali v obci, si vytvárali rôzne podporné a 

svojpomocné združenia a spolky.  

Táto fotografia pochádza zo sedemdesiatych rokov 20. storočia a zachytáva krátku divadelnú scénku, ktorú dievčatá 

odohrali v krojoch, tzv. napodobeninách niekdajších krojov, ktorými sa vyznačovala obec. 
      

Pôvodný ženský kroj sa skladal z bielej košele, ktorú tu volali oplecko. Jej rukávy na 

ramenách mali veľké pufy, ktoré si ženy škrobili. Konce rukávov boli k ramenám uviazané 

farebnými stužkami. Výšivkami najvýraznejšia časť kroja bola vesta, ktorú tu volali kamizola. 

Slobodné dievky nosili kamizoly najmä červené. Sukne sa nosili minimálne troje. Dvoje spodné 

sukne boli biele, na dolných okrajoch s čipkami. Horná sukňa bývala v minulosti jednofarebná, u 
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mladých dievčat často pestrá, u vydatých zvyčajne čierna. Keď však začali byť dostupné fabrické 

látky, dievčatá nosili horné sukne najmä s rôznymi pestrými kvetinovými vzormi.Na hornej sukni sa 

uväzovala zástera zvaná šurc. Vo všedný deň to bola bežná pracovná zástera, na sviatky vyšívaná 

biela.I  keď  blízke   dediny   Rejdová  boli   známe  svojimi   veľmi  ozdobenými  čepcami,  vydané 

ženy v Koceľovciach nosili vždy len vyšívané šatky.  

 

Rodiny tu v minulosti pestovali konope i ľan. Z ľanu bola látka jemnejšia a z nej sa šilo 

oplecko a najspodnejšia sukňa. Ostatné z konope. Obec nemala takú bohatú krojovú tradíciu ako 

napríklad neďaleké Vlachovo. Ženy v Koceľovciach údajne kroj vymenili za štandarné šaty už 

začiatkom štyridsiatych rokov minulého storočia. 

 

Ešte v rokoch prvej ČSR zanikol koceľovský ľudový kroj. Bol jednoduchý a nevynikal 

zvláštnosťami. Ženy aj muži si obúvali čižmy. Muži v letných mesiacoch nosili ľanové alebo 

konopné košele a široké gate siahajúce do polovice lýtok. V nedeľu nosili konfekčný alebo na mieru 

šitý oblek, najviac čiernej farby. Väčšina chlapov nosila nohavice, tzv. jazdecké rajtky zapravené v 

čižmách. Aby si ich šetrili a neušpinili, používali zástery čiernej farby. Ich susedia si preto 

neodpustili uštipačné poznámky a na koceľovských chlapov pokrikovali, že sú „šurcäri“ . 

 

Muži z Koceľoviec v pracovnom oblečení 

Pavel Lukáč zľava, zprava Ondrej Kolesár, Ondrej Varchol 

  

V období Slovenskej republiky v rokoch 1939 až do oslobodenia v roku 1945, narastala 

medzi obyvateľmi nespokojnosť, odpor voči fašizmu, súdobému politickému režimu a v druhej 

svetovej vojne sa výrazne prejavili v roku 1944 v Slovenskom národnom povstaní. Zapojilo sa doň 

36 obyvateľov. Správu v obci prevzal Miestny revolučný národný výbor na čele s Jánom Kupcom, 

ktorý ho viedol až do volieb v roku 1946. Niektorí Koceľovčania utrpeli zranenia a zopár okúsilo aj 

nemecké  koncentračné  tábory.  Povstalecké boje si vyžiadali mnohé obete, pri obrovskom výbuchu  

v Slavošovských papierňach  zahynul koceľovský rodák, učiteľ Pavol Kupec. 

      

Obec bola oslobodená 24. januára 1945. Správy v obci sa ujal Miestny národný výbor z 

obdobia SNP.  V rokoch 1938 – 1945 až do oslobodenia bol obecným starostom a začas aj vládnym 

komisárom Ondrej Ocelník. Počas SNP viedli obec spolu s predsedom revolučného národného 

výboru s Jánom Kupcom. Za účasť v SNP Koceľovce vyznamenali pamätnou medailou SNP. Po 

voľbách do obecných orgánov v roku 1946 sa predsedom MNV stal Ján Ivanič ml. Po vybudovaní 

elektrickej rozvodnej siete sa elektrické svetlo v obci po prvý krát rozsvietilo 17. mája 1947.  

      

V období 1952 – 1958 obec viedli predsedovia MNV Martin Lukáč a začas aj Ján Ivanko.  

V roku 1959 bol predsedom MNV Pavel Palečko. V rokoch 1952 – 1959 bola vybudovaná miestna 



7  

povrchová kanalizácia a predaj tovaru začalo zabezpečovať spotrebné družstvo Jednota. V roku 

1953 dostali miestni hasiči do užívania novopostavenú požiarnu zbrojnicu.  

 

Družstvo 

 

V roku 1959 založili Koceľovčania  JRD. Postupne sa vybudoval hodpodársky dvor na hone 

Za vodou pod Dúbravou. Od šesťdesiatych rokov mali aj pridruženú stavebnú výrobu. 

Koceľovčania si v družstve počínali veľmi dobre, družstvo bolo najviac prosperujúce v Štítnickej 

doline.  

Táto fotografia pochádza zo šesťdesiatych rokov 20. storočia a vidíme na nej pracovníkov miestneho jednotného 

roľníckeho družstva pri zbere sena 

 

Zber obilia 
      

Obyvatelia rýdzo poľnohospodárskej obce Koceľovce pomerne dlho odolávali snahám 

vložiť svoje pozemky do spoločného hospodárenia. Neboli sami, podobný postoj zaujali takmer 

všetky obce z doliny Hankovského potoka. Výnimku tvorili akurát dediny Roštár a Petrovo, kde 

družstvá vznikli už v roku 1949, teda takmer hneď po nástupe moci komunistov. 

Keďže 11 rokov trvajúce osvetové akcie namierené na výhody družstevného vlastníctva nemali v 

obci žiaden úspech, dňa 14.3.1959 tu okresný národný výbor vyslal celý autobus agitátorov. Ich 

úlohou bolo zabezpečiť vstup gazdovských rodín do JRD. Samozrejme, ľuďom hrozilo, že ak 

nevstúpia dobrovoľne, ich pozemky i zvieratá budú zoštátnené a namiesto vlastného družstva budú 

mať v dedine štátne  majetky. To by pre nich znamenalo, že iba v štátnych majetkoch zamestnaní 
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pracovníci by dostávali svoju mzdu, ale zisk z nadvýroby by nemusel byť investovaný do rozvoja a 

rovnako by bývalí vlastníci nedostávali v naturáliách časť z nadprodukcie rastlinnej a živočíšnej 

výroby. 

Agitátori z kraja spoločne s komunistickými funkcionármi z okresu najskôr navštívili 

predsedu miestneho národného výboru Pavla Palečku. Keď podpísal vstup do družstva, prišli na rad 

ďalšie roľnícke rodiny, ktoré rovnako vstúpili. Ten deň bol pre agitátorov mimoriadne úspešný, 

pretože rovnako ako v Koceľovciach uspeli aj v blízkych dedinách Markuška, Hanková, Slavoška a 

Brdárka. Teda počas jedného dňa vzniklo päť prípravných výborov na založenie piatich jednotných 

roľníckych družstiev. 

 

Koceľovskému družstvu sa v počiatkoch existencie viedlo mimoriadne dobre a často bolo 

vyhodnotené ako najlepšie družstvo Štítnickej doliny. Začiatkom sedemdesiatych rokov však 

nastúpil trend zlučovania družstiev, kedy tie úspešné museli prijímať menej úspešné až zlé družstvá, 

čim sa oslabil ich potenciál. Tak aj v roku 1972 bolo JRD Koceľovce spojené s Roštárom, 

Brdárkou, Hankovou, Markuškou, Slavoškou, Petrovom a Ochtinou. Takto vzniklo Jednotné 

roľnícke družstvo Pokrok, ktoré pracovalo až do roku 1990. 

 

V roku 1990 sa družstvo zmenilo na akciovú spoločnosť Poľnodružstvo Roštár a 

hospodársky dvor v Koceľovciach sa stal jej strediskom. Po politicko-spoločenských zmenách v 

roku 1989 zanikol v obci miestny národný výbor, jeho orgány a organizačné zložky. Vo voľbách 23. 

a 24. novembra 1990 boli zvolené samosprávne orgány starosta a obecné zastupiteľstvo. Starostom 

sa stal Ondrej Lukáč, po ktorom v roku 1998 do tejto funkcie nastúpil Ján Lukáč, ktorý je starostom 

aj v súčasnosti. Obyvatelia popri výstavbe družstevného hospodárskeho dvora nezabúdali na rozvoj 

obce. V šesťdesiatych rokoch svojpomocne postavili školskú budovu pri učiteľskom byte. V rokoch 

od 1969 – 1971 vybudovali s Roštárom spoločný vodovod. V auguste 1974 skolaudovali kultúrno-

spoločenský dom a o rok neskôr oplotenie školy a sociálne zariadenie pre Materskú školu. 

Rekonštruovali niektoré miestne komunikácie, v roku 1978 budovu požiarnej zbrojnice a v roku 

1998 ukončili výstavbu Domu smútku. V roku 2002 bola obec plynofikovaná. 

 

 

 
Budova požiarnej zbrojnice bola postavená v r. 1953   Budova Obecného úradu a Kultúrneho domu v Koceľovciach 

a rekonštruovaná v roku 1978                                       skolaudovaná v auguste 1974                            
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Budova Materskej školy postavená                    Budova Domu Smútku dokončená výstavba v roku 1998 

svojpomocne obyvateľmi v 60 rokoch 

 

Škola  
 

Počiatky školstva v Koceľovciach siahajú do obdobia reformácie v druhej polovici 16. 

storočia, predovšetkým v 90. rokoch. V tunajšej cirkevnej škole sa učili aj deti z Petrova a Slavošky. 

Spočiatku ich vyučovali miestny farári – Matej Škultéty, Pavol Trebichovíni, Krištof Florián, 

Fabrici, Michal Nágel. V roku 1707 je zmienka o budove školy, ktorá stála vedľa kostola a fary. 

Bola v nej učebňa a byt pre učiteľa. V roku 1742 ju navštevovalo 14 žiakov, v roku 1774 28 žiakov 

učil ich Tomáš Bakulíni. Učiteľom – rektorom bol 34 rokov, pričom plnil aj funkciu obecného 

notára. Ďalší učitelia Ján Szepesy, Ákoš, Lukáč, Benedikti a Danič. Z Koceľoviec pochádzal učiteľ 

Ján Pjatko. Do roku 1872 pôsobil v Markuške, potom sa vrátil do svojho rodiska, ale medzi 

koceľovskými učiteľmi ho však nenachádzame. V druhej polovici 18. storočia bol učiteľom v 

Koceľoviach aj Pavel Šafárik, otec známeho národovca a jazykovedca P. J. Šafárika z Kobeliarova.        

      

Napriek snahám o presadenie maďarčiny sa v škole až do konca 19. storočia vyučovalo 

prevažne po slovensky. V roku 1897 postavili novú školu jej výstavbu podporil Dionýz Andráši s 

tým, že sa v nej bude vyučovať po maďarsky. Budova pozostávala z učebnej miestnosti a 

dvojizbového učiteľského bytu. Ako učitelia sa v nej vystriedali Karol Mihalovič, Július Hénel, Ján 

Demeter, Pavel Martini, Ján Klincko, Martin Šoltés a Pavol Libertíni. Ročne ju navštevovalo okolo 

25 riadnych a 7 opakujúcich žiakov.    

      

Na prelome 19. a 20. storočia bol učiteľom Juraj Ochtinský, učebňa mala vybavenie na 

nízkej úrovni, chýbala knižnica, ktorá nebola ani v obci. 

      

Po vzniku Československej rebubliky sa v škole začalo vyučovať v školskom roku 

1919/1920. Učiteľ Alexander Mega učil len po slovensky. Schátranú školskú budovu nahradila 

novopostavená v roku 1933.  
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Budova starej školy z roku 1933 
 

     V nej od 1. septembra 1937 učil Rudolf Petrivalský. V roku 1943 bol postavený učiteľský byt, 

ktorý  sa  zbúral  v  roku   1990.  Jednotriedna   cirkevná   škola   bola   v auguste 1945 podštátnená,  

deti po skončení 5. ročníka chodievali do Meštianskej školy v Štítniku. Miestna škola sa podľa 

zákona z roku 1948 zmenila na národnú a po roku 1960 na 1. stupeň základnej deväťročnej školy. V 

roku 1977 bola zrušená. Deti chodievali do Základnej deväťročnej školy v Štítniku. Dovtedy v obci 

pôsobili učitelia Rudolf Petrivalský, Margita Martiniová, Karol Kostolník a František Krajánek (do 

roku 1972) a po ňom do zrušenia školy Ján Benko. V rámci reštitučných opatrení bola budova školy 

1. apríla 1996 odovzdaná miestnej cirkvi a prispôsobená na zborový dom.  

 

Materská škola 
      

Od roku 1966 bola v obci aj materská škola, zabezpečujúca predškolskú výchovu. 

Navštevovalo ju  priemerne 15 – 20 detí.  Užívala  upravené priestory v objektoch základnej školy a 

od roku 1968 

v novopostavenej účelovej budove. Deti vychovávali učiteľky Irena Kapustová, Žofia Jungerová, 

Marta Ďurčeková, Matilda Getlerová a Emília Ivaničová. 

 

     1.2     Geografické údaje 
 

Geografická poloha obce: Obec Koceľovce sa nachádza v Košickom samosprávnom kraji, 

patrí do okresu Rožňava -  vzdialenosť 21 km.  

Susedné obce sú Roštár a Slavoška. 

Koceľovce susedia s chotármi Slavošky, Markušky, Kobeliarova, Petrova, Roštára, Ochtinej a 

Rochoviec.  

     

Celková rozloha obce:  Chotárne územie obce má výmeru 695,5 ha. Z nej pripadá na 

poľnohospodársku pôdu 416,6 ha, z ktorých ornú pôdu tvorí  125,5 ha, trvalé trávne porasty 285,4 

ha a záhrady sa rozkladajú na ploche 5,7 ha. Nepoľnohospodársku pôdu 279 ha, z toho lesné 

pozemky 198 ha a ostatná plocha 81 ha. Kataster obce tvoria polia, lúky, pasienky a lesy. 

      

Katastrálne územie obce leží v juhovýchodnej časti Slovenského rudohoria. V blízkom okolí 

obce sa nachádzajú hrad Krásna Hôrka, mauzóleum v Krásnohorskom Podhradí, Banícke múzeum 

v Rožňave, Kaštiel Betliar, Gombasecká jaskyňa, Dobšinská ľadová jaskyňa, Ochtinská aragonitová 

jaskyňa a jaskyňa Domica. 

 

Nadmorská výška: Stred obce sa nachádza v nadmorskej výške 349 m, chotár vo výške od 

320 m. 
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     1.3     Demografické údaje 

 

Počet obyvateľov k 31.12.2025:  222 obyvateľov 

Počet obyvateľov:    muži:108     ženy:114, z toho 

 

0 – 6 mesiacov 0 

do 12  mesiacov 1 

do 18 mesiacov 0 

18 m. - 3 rokov 4 

3 – 6 rokov                8 

6 – 15 rokov             27 

15 – 18 rokov 6 

18 – 60 rokov        127 

nad 60 rokov            49 

 

 

- prihlásenie na trvalý pobyt: 6 

- odhlásenie z trvalého pobytu:1 

- narodené deti: 0 

- úmrtie: 1 

 

Národnostná štruktúra: slovenská – 222 obyvateľov 

 

Vývoj počtu obyvateľov:   

  

Rok Počet obyvateľov 

2009 263 

2010 251 

2011 250 

2012 255 

2013 255 

2014 251 

2015 250 

2016 244 

2017 237 

2018 237 

2019 241 

2020 231 

2021 230 

2022 221 

2023 215 

2024 218 

2025 222 
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Identifikačné údaje: 

 

Názov:                 Obec Koceľovce 

 

Adresa:                Obec Koceľovce, 049 35  Koceľovce č.2    

 

IČO:                     00328391 

 

DIČ:                    2020961393 

 

Právna forma:      obec 

 

OKEČ:                75 110 

 

SK NACE:          84 110 – všeobecná verejná správa 

 

Okres:                 Rožňava 

 

Kraj:                   Košický 

 

Deň vzniku:         Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom  

                           č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

 

Tel.:                    058/7931915 

 

Fax:                    058/4420003 

 

E-mail:               obeckocelovce@azet.sk 

 

Stránka:             www.kocelovce.sk 

  

 

     1.5     Symboly obce   

 

Erb obce:  Erb obce Koceľovce tvorí: v modrom štíte strieborné, plasticky zobrazené odvrátené   

radlice –  čerieslo a lemeš. Podkladom pre návrh erbu bola obecná pečať, pochádzajúca zo 17. 

storočia. Odtlačok nedatovaného typária je uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v 

Altenburgerovej zbierke pečatí. Na pečati s kruhopisom SIGIL OPPIDI GECZEL (Pečať mestečka 

Koceľovce) je vyobrazené v renesančnom štíte čerieslo a lemeš.  

Návrh erbu spracoval Doc. PhDr. Peter Kónya, PhD.   

 

Vlajka obce: Vlajka obce Koceľovce pozostáva z piatich pozdĺžnych pruhov vo farbách bielej                              

(2/8),  modrej (1/8), bielej (2/8), modrej (1/8) a bielej (2/8). Vlajka má pomer strán 2:3  a  ukončená 

je tromi cípmi, t.j. Dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. 

 

Pečať obce:  Pečať obce Koceľovce je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom  

OBEC KOCEĽOVCE. 

 

 

 

mailto:obeckocelovce@azet.sk
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Erb obce:   

Vlajka obce 

 

Pečať obce: 

 

 

     1.6     Logo obce 

Obec Koceľovce nemá logo. 

 

     1.7     Pamiatky 

      

Významná národná kultúrna pamiatka gotický evanjelický kostol 
 

So založením obce súvisia aj začiatky budovania chrámu na prelome 12. - 13. storočia 

nemeckými kolonistami. Chrám bol spomínaný už v roku 1355. Bol postavený na niekdajšom 

cintoríne. K šesť hrannej kaplici obyvateľia obce v prvej polovici 14.storočia pristavili chrámovú 

loď s vežou. Koncom 14. storočia bola svätyňa zaklenutá. Okolo r. 1400 bol kostol vybudovaný už 

s gotickými prvkami, no ešte s nepoprelamovanou románskou stenou. Steny boli plné a bolo v nich 

málo okien, ale bohato boli vyzdobené maľbami. Koceľovský majster, ktorého meno je neznáme, 

každú voľnú plochu vyplnil maľbou, ornamentom, anjelmi a podobne. Jeho maľbami akoby 

rozprával deje udalostí mal silný rozprávačský talent. Bolo to obdobie, keď väčšina veriacich bola 

negramotná, nemohla čítať bibliu a tak tieto maľby boli bibliou chudobných, ktorým každý veriaci 

rozumel. Sú vyhotovené technikou pravej fresky a znázorňujú christologický cyklus. Do veže 

zadovážili 17 centový zvon s veľkým obsahom striebra, čo je svedectvom viery predkov. Kostol 

zasvätený sv. Bartolomejovi sa stal po reformácii v 16. storočí evanjelickým. Občas tu ešte bol 
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dosadený katolícky kňaz, tzv. licenciát. 

     

 Pred nedeľou jubilate v r. 1561 obec Turci vyrabovali a asi 150 obyvateľov odviedli do 

otroctva. V r. 1739 chrám potreboval dostať iný výraz, vo vďaka vtedajším obyvateľom neboli 

maľby zničené, ale boli zatreté a viac krát prelíčené vápnom a neskôr hlinkou. Roku 1819 pôvodná 

drevená povala chrámovej lode bola nahradená klasickým sklepením, gotické okná boli rozšírené – 

preformované, južné dvere znížené. Po požiari v kostole bol pôvodný krov preformovaný na dnešný 

prilbový. V pôvodnom stave zostalo santuárium, sakristia, veža, múry chrámovej lode, kamenný 

oltárny sôl, krstiteľnica a kované dvere do sakristie. Empora je zo začiatku 18. storočia. Do 

polovice 18. storočia tu v chráme bol 6 oltárov.  

     

Hlavný oltár pochádza z r. 1740, je to typ pevného oltára na pôvodnej kamennej menze, 

ktorú obopína drevený parapet. Obrazy znázornňujú ukrižovaného Krista a zmŕtvychvstanie Krista. 

Na nadstavci je obraz Boha Otca. Po stranách sú plastiky Mojžiša a Árona a nad nimi plastiky 

anjelov. Na predele je obraz Posledná večera. 

 

     Kazateľnica je pôvodná gotická kamenná, s dreveným vekom a vrcholovými plastikami scény 

krstu Krista. 

 

     Svietniky na oltári sú z roku 1756. 

     Truhlica v sakristii je ľudová práca z roku 1766 

 

Empora v lodi je  zdobená ľudovou  štylizovanou  maľbou zo začiatku 18. storočia. Okrem  

empory  a truhlice mobiliár kostola pochádza z 18. storočia a je kvalitnou rezbárskou prácou 

domácej dielne. 

 

V roku 1908 bol do kostola zavedený organ. Začiatkom 20. storočia bola celá fresková 

výzdoba odrytá budapeštianskym profesorom Ištvánom Grohom a následne reštaurovaná, čo však 

značne premenilo pôvodný vzhľad malieb premaľbami. Podľa výskumu možno vznik malieb 

vymedziť rokmi 1360 – 1370. Potvrdila sa aj existencia ďalších neodkrytých malieb. 

      

Jednoloďový priestor s polygonálnym presbytériom, na severnej strane pristavanou 

sakristiou a na západnej vežou na štvorcovom pôdoryse, ktorá prechádza v polovici svojej výšky do 

oktogónu zastrešeného secesnou prilbou zo začiatku 20. storočia. Presbytérium bolo v priebehu 

poslednej tretiny 14. storočia nadstavané a zaklenuté rebrovou klenbou vyzdobenou nástennými 

maľbami s postavami cirkevných otcov, anjelov a so symbolmi evanjelistov. Kamenná krstiteľnica 

je stredoveká. Vzácny je aj neskorobarokový mobiliár kostola. Oltár a kazateľnica sú barokové a 

pochádzajú z prvej polovice 18. storočia. 

 
 Gotický evanjelický kostol zo 14. storočia,            Známka obce: Nástenná maľba  Koceľovce, Snímanie z kríža                                                                                       
 patrí medzi najvýznamnejšie na Slovensku                            začiatok 15. storočia   20 Sk  
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         Barokový oltár pochádza z roku 1740                                       Organ z roku 1908  

 

Evanjelický cirkevný zbor a. v. v Koceľovciach  
      

Evanjelický a. v. cirkevný zbor (matkocirkev) vznikol v druhej polovici 16. storočia okolo 

roku 1750, patrí k najstarším v Gemerskom senioráte. Prvým farárom v zbore bol Matej Škultéty 

(1590-1597). V období rokov 1590- 2003 sa v zbore vystriedalo 34 farárov. Starú farskú budovu 

postavili v roku 1770, nová sa stavala v rokoch 1973 - 1976. Koceľovský cirkevný zbor mal a má 

viaceré fílie. Od roku 1983 Brdárku, od roku 1992 Hankovú, od roku 1885 Markušku a Slavošku. V 

minulosti ku Koceľovciam patrili aj Kobeliarovo a Petrovo. 

      

Starú faru postavili za farára Ján Tirtscha v roku 1770. Táto zaiste nebola v tomto zbore 

prvá, mohla byť tretia ak nie štvrtá. Podľa správy vizitačnej zápisnice fara pozostávala z dvoch 

izieb – jedna z nich mohla byť menovaná izbou len v úvodzovkách – z pitvora, čeľadnej izby, 

kuchyne a komory. Vystavaná bola zo skál, čiastočne z hlinených válkov, pokrytá šindľom. Budova 

fary bola tmavá a vlhká, nezdravá a nezodpovedajúca svojmu účelu. V rokoch 1930 – 1960 v 

cirkevnom zbore pôsobil farár – Július Poštha. Počas jeho pôsobenia sa v roku 1948 zmenil aj 

názov cirkevného zboru a obce z Gecelovce na Koceľovce. 

 

Ďalším  koceľovským   farárom bol  v  rokoch 1960 – 1976  Ján  Vladimír  Staroň. V  tomto 

čase sa v zbore udialo veľa zmien, a to najmä na budove fary, ale aj na kostole. V roku 1965 sa 

zbúrala šindľová strecha kostola a pokryla sa eternitom. Začalo sa plánovanie opravy budovy 

farského úradu. Problémom však bol nedostatok finančných prostriedkov. Rekonštruciu v tom čase 

potrebovala aj 90 m dlhá chrámová ohrada, stavba jen brán, chodník ku chrámu a výmena krytiny. 

 
Stará fara Koceľovce, vpredu br. Farár Poštha 
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V januári 1967 sa začali plány s opravou fary realizovať. Zbúrala sa stará sypáreň, ktorou sa 

končila fara a vo väčších rozmeroch sa postavila hygienická dvojizba (dnešná kancelária). S 

financovaním pomáhali aj fílie. Dvojizba bola predelená zasklennými dvermi. Tu už rodina trávila 

Vianoce v roku 1967. Pre výnimočnosť rokov 1960 – 1970 a iné, dôležité práce v nich, tak v 

matkocirkvi, ako aj vo fíliách, v príprave celkovej prestavby fary sa mohlo pokračovať až v roku 

1971. K stavbe sa však mohlo pristúpiť až  v roku 1974. Zo starej fary zostal nie celý severný a 

západný základ, časti jednej špajzovej steny a troch kuchynských, ako aj pivnica.  

 

Nová fara 
 

V roku 1971 sa začali riešiť plány na novú prednú časť fary. Dňa 20. apríla 1974 sa začala 

demolácia starej fary a 4. mája 1974 sa začala stavba základov novej budovy. Stavali ju 

dobrovoľníci neplatený pomocníci z obce aj z matkocirkvi. Aj dnes musíme vyzdvihnuť veľké 

zásluhy dozorcu pri prestavovaní fary v roku 1967 br. Jána Gallu a najmä predtým kurátora a neskôr 

dozorcu cirkevného zboru v Koceľovciach Ondreja Kupca zomr. 1998, ktorý sa celý obetoval pre 

túto prácu. 

 

Dňa 13.6.1976 na slávnosť Sv. Trojice sa konala posviacka novej budovy farského úradu. V 

roku 1976 J.V. Staroň odišiel na starobný dôchodok a zomrel v roku 1982, pochovaný bol na 

cintoríne v Koceľovciach. Po odchode J.V. Staroňa počas 6 mesiacov chodili do Koceľoviec 

zastupovať farári z iných zborov. V roku 1977 prišiel do Koceľoviec Igor Mišina (dnes biskup), 

ktorý tu pôsobil do roku 1984. Po jeho príchode bola zbúraná stodola a staré hospodárske budovy 

pri fare.  Okolo roku 1980 sa vymenila eternitová krytina na kostole  za  šindľovú  a  zároveň bola 

natretá plechová veža.  

V rokoch 1985 – 1988 v Koceľovciach pôsobil farár Vladimír Šoltés, v tom čase sa konali prípravy 

na stavbu kotolne. Zavedenie ústredného kúrenia sa však začalo realizovať až po príchode farára 

Františka Lomparta v rokoch 1988 – 1990. V roku 1989 sa zaviedol telefón do fary a spravila sa 

automatizácia elektrifikácia -  zvonenia zvonov v kostole. Na fare sa spravili menšie stavebné 

úpravy, prebúrali sa dvere zo zadnej časti kancelárie do kotolne. 

 

Po odchode Františka Lomparta tu pôsobili Ján Kostelný 1990 – 1991 a Ondrej Koč. V 

rokoch 1991 -1994 bola v Koceľovciach kaplánka Iveta Koreňková. V roku 1992 sa do kostola 

zakúpili mikrofóny a zosilovač. V roku 1994 kaplánka odchádza z Koceľoviec do Hnúšte. 

Cirkevníci nechceli ostať bez duchovného pastiera, preto sa obrátili opäť na farára Františka 

Lomparta, ktorý vtedy pôsobil v Ratkovskom Bystrom. V roku 1994 sa do cirkevného zboru vrátil 

farár Lompart a dňa 9.10.1999 sa konala slávnostná inštalácia farára a zároveň aj nového dozorcu 

zboru Milana Lukáča. Bývalý dozorca Ondrej Kupec bol na zb. konvente vyhlásený za čestného 

dozorcu. V roku 2000 s vybetónoval chodník do bočnej vchodovej brány po vchod do kostola. Na 

kostole sa vykonala konzervácia šindľovej strechy, natrela sa a zároveň sa zamaľovala aj veža. V 

spolupráci s pracovníkmi VPP sa natrela časť vnútorných stien chrámu, opravili a natreli sa lavice. 

V roku 2001 sa opravila časť betónového venca na ohrade kostolnej záhrady a spravil sa plot pred 

vstupnou bránou do kostola.  

     

 V roku 2018 p. farár Mgr. František Lompart odchádza do dôchodku a na jeho miesto 

nastupuje námestná farárka p. Mgr. Emília Velebírová, ktorá tu pôsobila od septembra 2018 do 

septembra 2023. V roku 2018 sa Farský úrad rekonštruoval vymenili sa  okná za plastové,  ústredné 

kúrenie sa úplne zrekonštruovalo. V roku 2020 sa vymenila strecha.  
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Budova novej fary 

 

 
Bývalý dozorca cirkevného zboru Ondrej Kupec pri výstavbe novej fary 

 

 1.8     Výchova a vzdelávanie 
 

Materská škola Koceľovce bez právnej subjektivity: 

 

od 1.10.1996 – 7.7.2010 vykonávala funkciu riaditeľky a učiteľky MŠ Marta Pozmánová  

od 1.9.2010 – 30.12.2010 vykonávala funkciu učiteľky MŠ Iveta Lukáčová 

od 1.1.2011 – 30.6.2013 vykonávala funkciu učiteľky MŠ Daniela Macková 

od 1.9.2013 - 30.06.2018 vykonávala funkciu riaditeľky a učiteľky MŠ Janka Matejsková  

 

     Obec Koceľovce vyradila Materskú školu v Koceľovciach zo siete škôl a školských zariadení 

Slovenskej republiky s účinnosťou k 31. augustu 2018.  

      

Dôvodom na vyradenie bol nízky počet detí (4) a zároveň vysoké finančné náklady na 

zabezpečenie prevádzky Materskej školy. Výchova a vzdelávanie detí vyradenej materskej školy 

boli realizované v materských školách okolitých obcí.  
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     1.9     Dobrovoľný hasičský zbor 

 
Z histórie DHZ 

 

História dedinských hasičských zborov siaha až do čias Márie Terézie. Zákonne bola 

zakotvená aj v posledných rokoch Rakúsko – Uhorska a povinnosťou obce bolo aj zriadenie nočnej 

strážnej služby v dedine, ktorá dozerala na ohrozenie ohňom, ale aj prípadným vonkajším 

nepriateľom, či ako ochrana pred zlodejmi.  

 

Za I. ČSR vláda prevzala zákon z rakúsko-uhorských čias a doplnila ho o ustanovenia, ktoré 

dávali dobrovoľným hasičom aj právo kontroly statkov pred požiarmi, ale aj štatút „vrchostenskej 

osoby“, čo možno porovnať k súčasnému štatútu verejného činiteľa. Dobrovoľný hasiči zároveň 

získali sociálne istoty, ktoré garantovali ich liečenie v prípade poškodenia zdravia pri hasení 

požiaru. V prípade trvalej invalidity alebo smrti dostávala rodina jednorazovú podporu, ktorej výška 

bola stanovená formuláciou „aby rodina bola uspokojená raz a navždy“. Tieto peniaze však 

nevyplácal štát, ale obec musela založiť a viesť svoj hasičský fond. 

      

Dobrovoľný hasičský zbor vznikol v Koceľovciach v roku 1928 a na začiatku mal 20 

členov. Vrchol v početnosti získal v roku 1980, keď mal 50 členov. Aktívny je dodnes, vystriedalo 

sa v ňom už päť generácií a zúčastňuje sa rôznych hasičských súťaží, o čom svedčí bohatá zbierka 

rôznych ocenení uložených v obci. 
 

Dobrovoľný hasičský zbor z roku 1959                         Táto fotografia vznikla okolo roku 1960 vidíme na nej    

                                                                                                             osem členov Dobrovoľného hasičského zboru 
   

   Na čele DHZ je veliteľ Milan Lukáč. Dobrovoľný hasičský zbor pomáha svojou činnosťou nielen 

občanom, ale aj obci. Či už ide o preventívne kontroly, letné umývanie prašných ciest, umývanie 

ciest po búrkach, čistenie upchatých kanálov, stavanie mája alebo o usporadúvanie zábav – napr.  

hasičských ples, Veľkonočná zábava.  

    
Dobrovoľný hasičský zbor z roku 2002 
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7.9.2006 sa v Koceľovciach konala hasičská súťaž piaty ročník pretekov O putovný pohár Zaslúžilých členov 

Dobrovoľnej požiarnej ochrany v okrese Rožňava.  Okresný výbor DPO SR v spolupráci s Obecným úradom v 

Koceľovciach  a miestnym DHZ pripravili na dobre pripravenom priestranstve hasičské preteky, kde sa stretlo šestnásť 

družstiev v troch kategóriách, muži, dorastenky a dorastenci. Pretekali len v jednej disciplíne, v požiarnom útoku s 

vodou. Súťažilo sa dvojkolovo, preteky boli zároveň jedinou možnosťou pre družstvá z okresu Rožňava, ako sa 

kvalifikovať na  Gemerský pohár. Právo účasti si medzi dorastenkami okrem víťaziek zo Slavošoviec vybojovali vo veľmi 

kvalitnej súťaži aj dievčatá z Čiernej Lehoty a Koceľoviec. V najlepšie obsadenej a určite aj najsledovanejšej kategórii 

mužov si právo  účasti na Gemerskom pohári vybojovali družstvá DHZ z Koceľoviec. Gemerský pohár sa uskutočnil 

16.9.2006 v Kružnej, kde mal charakter euroregionálnych pretekov s medzinárodnou účasťou.  

 

ROK 2025 
Počet členov DHZO s odbornou prípravou k 31.12.2025: 

- základná príprava: 10 členov 

- odborná spôsobilosť na funkciu veliteľa hasičskej jednotky: 3 členov 

- odborná spôsobilosť na funkciu technika odbornej služby (strojná služba): 1 člen 

- psychologická spôsobilosť na vybrané činnosti – vedenie vozidla s právom prednosti jazdy: 

2 členov 

    

 Vybavenie členov DHZO osobnými ochrannými pracovnými prostriedkami k 31.12.2025: 

a) zásahový odev: 21 ks 

b) zásahová obuv: 8 ks  

c) zásahové rukavice: 5 ks 

d) zásahová prilba: 17 ks 

 

V priebehu roka 2025 DHZ prijalo finančnú dotáciu určenú a prísne účelovo viazanú na 

zabezpečenie potrieb a akcieschopnosti vo výške 3 000, - €, ktoré sa použili na zakúpenie 

zásahových hadíc B75 a C52, savicu A110, akumulátor 55Ah PS12 a krtka. Časť dotácie bola 

vyčerpaná na opravu motorovej striekačky PS12 a na školné za základnú prípravu členov HJ 

vrátane záverečných skušok. Celkový suma za výdavky bola vo výške 3 272,42 €, dotácia 3 000,- € 

a zvyšných 272,42 € bolo čerpaných z rozpočtu obce.  
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12.07.2025 sa DHZO Koceľovce zúčastnili taktického cvičenia v obci Plešivec, ktorého 

cieľom bolo overiť činnosť členov DHZO  na mieste udalosti, nacvičenie zdolávania mimoriadnej 

udalosti, pádu lietadla, ošetrenie ranených osôb, pátranie po nezvestných osobách.  

 

   V tomto roku sa tiež konali previerky pripravenosti v obci Vlachovo, ktorých sa členovia 

DHZO Koceľovce tiež zúčastnili. 

 

  1.10     Zdravotníctvo 

 

Zdravotná starostlivosť občanom našej obce je poskytovaná v obci Štítnik, kde sa nachádza 

praktický  lekár,  detský  lekár  a lekáreň. Poliklinika s odbornými lekármi a nemocnica sa nachádza  

v Rožňave a Fakultná nemocnica v Košiciach. 

 

Najbližšie zdravotnícke služby v obci Štítnik: 

 lekár pre dospelých – 2 

 pediater detský lekár – 1 

 gynekológ – 1 

 očná optika, lekáreň 

 

1.11     Sociálne zabezpečenie  
 

Obec Koceľovce nemá vyškolené vlastné sociálne pracovníčky, ktoré by zabezpečovali 

opatrovateľskú službu. Najbližšie zariadenia pre seniorov je Domov dôchodcov a domov sociálnych 

služieb v Rožňave. 

 

1.12     Kultúra 

 

Obec sa snaží v rámci svojich možností o spoločenský a kultúrny život v obci pre všetky 

vekové kategórie. Uskutočnili sa oslavy MDD, organizoval sa výlet na kúpalisko do Dolnej 

Strehovej, organizuje sa letné kino, v októbri sa stretli seniori v sále KD pri príležitosti úcty 

k starším, a obec pripravila stretnutie deťom s Mikulášom a čertom.  

      

V obci je kultúrny dom, v ktorom sa usporadúvajú rôzne spoločenské akcie, ktorých 

usporiadateľom je obec v spolupráci s Dobrovoľným hasičským zborom a mládežou v obci. 

Tradične sa organizuje Hasičský ples v období fašiangov, Veľkonočná zábava a Štefanská zábava. 

     

 

1.13     Hospodárstvo 
Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci:  

                  -    Urbariát a pasienky pozemkové spoločenstvo Koceľovce 

 Poľnohospodárske družstvo so sídlom v Roštári 

 SHR  obec nemá 

 

1.14 Organizačná štruktúra obce 

 

Starosta obce:         p.  Peter Vojtko 
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V komunálnych voľbách, ktoré sa konali dňa 29.10.2022 bol zvolený za starostu obce Peter 

Vojtko  s počtom získaných hlasov 95. 

   

Predstaviteľom a najvyšším výkonným orgánom obce je starosta. Jeho funkcia je verejná. 

Funkčné obdobie začína zložením sľubu. Je štatutárnym orgánom v majetko-právnych vzťahoch 

obce a pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce, v administratívnoprávnych vzťahoch je 

správnym orgánom. 

      

Starosta obce zvoláva zasadnutia obecného zastupiteľstva, podpisuje ich uznesenia, 

zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a fyzickým osobám, vykonáva obecnú 

správu, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom obce 

vyhradené obecnému zastupiteľstvu. 

 

Obecné zastupiteľstvo 

Obecné zastupiteľstvo:       Mgr. Diana Semanová             počet platných hlasov     72 

             Jaroslav Kolesár               počet platných hlasov    66   

                        Ján Kolesár                                počet platných hlasov    54 

             Mgr. Lenka Leštáková      počet platných hlasov    53 

             Dušan Palečko     počet platných hlasov    49 

 

                

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce zložený z poslancov zvolených v priamych 

voľbách obyvateľmi obce, ktoré sa konali dňa 29.10.2022. Poslanci sa volia na volebné obdobie 

štyroch rokov, volebné obdobie začína zložením sľubu poslancov novozvoleného obecného 

zastupiteľstva. Zastupiteľský zbor obce Koceľovce je zložený z 5 poslancov. 
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Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce:  

 určuje zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce 

 schvaľuje územný plán obce 

 schvaľuje rozpočet obce a jeho zmeny 

 vyhlasuje hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach života a rozvoja obce 

 zvoláva verejné zhromaždenie občanov 

 uznáša sa na nariadeniach  

 schvaľuje dohody o medzinárodnej spolupráci a členstve obce v medzinárodnom združení 

 rozhoduje o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho poplatku 

 určuje náležitosti miestnej dane alebo miestneho poplatku a verejnej dávky  

 rozhoduje o prijatí úveru alebo pôžičky 

 určuje organizáciu obecného úradu 

 určuje plat starostu obce a hlavného kontrolóra 

 schvaľuje poriadok odmeňovania zamestnancov obce, ako aj ďalšie predpisy 

 schvaľuje združovanie obecných prostriedkov a činností a účasť v združeniach 

 zriaďuje a zrušuje orgány potrebné na samosprávu obce a učuje náplň práce 

 udeľuje čestné občianstvo obce, obecné vyznamenania a ceny 

 ustanovuje erb obce, vlajku obce, pečať obce, prípadne znelku obce 

 

Zástupca starostu obce:        Ján Kolesár 

Zástupca starostu – schválené uznesením OZ č. 5/I/2022 zo dňa 11.11.2022 

 

Hlavný kontrolór obce:        Ján Kováč 

Hlavný kontrolór obce bol do funkcie opätovne zvolený obecným zastupiteľstvom na 

funkčné obdobie od 1.1.2011 do 31.12.2016, nakoľko funkčné obdobie mu končilo k 31.12.2010. 

V zmysle § 18 a  a 18 b zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov je vykonávanie funkcie hlavného kontrolóra obce za 

obdobie 1.1.2011 do 31.12.2016, ako spoločný kontrolór viacerých obcí združených v 

Mikroregióne Štítnická dolina, a to na skrátený pracovný úväzok 2 hodiny mesačne. V roku 2015 

pracoval  hlavný kontrolór obce v zmysle plánu práce. 

 

Nakoľko funkčné obdobie hlavného kontrolóra obce Koceľovce končilo k 31.12.2016, 

obecné zastupiteľstvo vyhlásilo v súlade s § 18a, ods. 2 zákona č. 369/1990 termín na voľby 

hlavného kontrolóra na deň 23.11.2016. Termín podania prihlášky bol do 09.11.2016 do 12.00 hod. 

Oznámenie bolo zverejnené na úradnej tabuli a na webovej stránke obce. Kedže v stanovenom 

termíne bola na obec doručená jedna prihláška na funkciu kontrolóra obce, ktorej úplnosť 

skontrolovali poslanci Obecného zastupiteľstva na svojom zasadnutí dňa 23.11.2016, splnila 

podmienky stanovené vo výberovom konaní. Za nového kontrolóra obce Koceľovce bol zvolený 

nadpolovičnou väčšinou hlasov prítomných poslancov p. Ján Kováč, bytom Ochtinská č. 513, 

Štítnik. Funkciu hlavného kontrolóra bude vykonávať na dobu určitú  na obdobie od 01.01.2017 do 

31.12.2022 ako spoločný hlavný kontrolór viacerých obcí na pracovný úväzok 0,04 t.j. 6,0 hod. 

mesačne. Plat hlavného kontrolóra obce upravil zamestnávateľ v súlade s § 18c ods. 1 zákona č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov každý nasledujúci kalendárny rok 

pri zmene priemernej mesačnej mzdy zamestnanca v národnom hospodárstve vyčíslenej na základe 
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údajov Štatistického úradu Slovenskej republiky za predchádzajúci kalendárny rok v sume 41,00 

Eur mesačne. V roku 2018 pracoval hlavný kontrolór obce v zmysle plánu práce.  V roku 2019 

pracoval hlavný kontrolór obce v zmysle plánu práce. V roku 2020 pracoval hlavný kontrolór obce 

v zmysle plánu práce. V roku 2021 pracoval hlavný kontrolór obce v zmysle plánu práce.  V roku 

2022 pracoval hlavný kontrolór obce v zmysle plánu práce.   

 

ROK 2025 
 

Obecné zastupiteľstvo sa v tomto roku zišlo 5-krát a to: 28.03.2025, 27.06.2025, 

19.09.2025, 14.11.2025 a 19.12.2025. Okrem toho tento rok zasadala aj komisia na ochranu 

verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov a to dňa 28.03.2025 a komisia na 

ochranu verejného poriadku, ktorá zasadala kvôli sťažnosti na opakované zadymovanie dvora 

dymom z komína počas letného obdobia dňa 10. 08. 2025. 

 

Zamestnanci obce k 31.12.2025 

V priebehu roka 2025 došlo k personálnej zmene na pracovnej pozícii administratívneho 

pracovníka obecného úradu. Pôvodná referentka obecného úradu vykonávala svoju činnosť do 

30.04.2025 a od 01.05.2025 nastúpila na túto pozíciu nová pracovníčka Ing. Laura Hodermarská. 
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1.15  Schválené právne normy obce Koceľovce za obdobie rokov 2006 – 2025 

 

            -     Prevádzkový poriadok pohrebisko obce Koceľovce zo dňa 29.10.2006 

 VZN č. 1/2007 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a 

drobné stavebné odpady na území obce Koceľovce 

 VZN č. 1/2008 o dani za nevýherné hracie prístroje 

 Registratúrny poriadok na správu registratúry Obecného úradu v Koceľovciach č. 1/2009 

s účinnosťou od 1.7.2009 

 Štatút obce Koceľovce zo dňa 22.7.2010 

 Zásady odmeňovania poslancov Obecného zastupiteľstva obce Koceľovce zo dňa 

22.7.2010 

 Zásady odmeňovania starostu obce Koceľovce zo dňa 22.7.2010 

 Pracovný poriadok zamestnancov obce Koceľovce zo dňa 1.7.2010 

 Poriadok odmeňovania zamestnancov obce Koceľovce zo dňa 22.7.2010 

 VZN č. 1/2010 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a 

drobné stavebné odpady na území obce Koceľovce 

 VZN č. 2/2010 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a 

žiaka školského zariadenia so sídlom na území obce Koceľovce 

 VZN č. 3/2010 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi 

 VZN č. 4/2010 o správnych poplatkoch 

 VZN č. 5/2010 o miestnom referende 

 Rokovací poriadok obecného zastupiteľstva obce Koceľovce zo dňa 22.7.2010 

 VZN č. 1/2012 o verejnom poriadku 

 VZN č. 2/2012 o pravidlách času predaja v obchode a čase prevádzky služieb na území 

obce Koceľovce 

 VZN č. 3/2012 o službách poskytovaných obcou a poplatkoch za tieto služby v obci 

Koceľovce 

 VZN č. 4/2012 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a 

drobné stavebné odpady na území obce Koceľovce 

 Prevádzkový poriadok pieskoviska v Materskej škole Koceľovce zo dňa 17.9.2012 

 Prevádzkový poriadok školského stravovania v Materskej škole Koceľovce zo dňa 

10.9.2012 

 Prevádzkový poriadok Materská škola Koceľovce zo dňa 18.9.2012 

 VZN č. 1/2013 o výške príspevku dieťaťa v Materskej škole na čiastočnú úhradu 

nákladov a podmienky úhrady v školskej jedálni v Materskej škole Koceľovce  

            -     VZN  č. 1/2015 o spôsobe náhradného zásobovania vodou a náhradného odvádzania     

                  odpadových vôd a o zneškodňovaní obsahu žúmp podľa miestnych podmienok na území    

                  obce Koceľovce 

            -     VZN č. 2/2015 o vylepovaní volebných plagátov na území obce Koceľovce 

            -     VZN č. 3/2015 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a 

                  drobné stavebné odpady na území obce Koceľovce 

 VZN č. 4/2015 o správnych poplatkoch obce Koceľovce schválené obecným 

zastupiteľstvom dňa 11.12.2015 

 zrušenie VZN č. 4/2015 o správnych poplatkoch, zrušené obecným zastupiteľstvom 

na základe prokurátora dňa 29.09.2016 

 zrušenie VZN č. 3/2012 o službách poskytovaných obcou a poplatkoch za tieto 

služby v obci Koceľovce, schválené obecným zastupiteľstvom 14.12.2012, zrušené 

obecným zastupiteľstvom dňa 23.11.2016 na základe prokurátora         
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 Smernica používania pečiatok na Obecnom úrade v Koceľovciach 01/2015 

 Registratúrny poriadok obce Koceľovce, pokyn starostu obce č. 01/2016   

 Smernica č.01/2016 o poplatkoch za služby poskytované obcou Koceľovce  

 Pokyn starostu obce Koceľovce zo dňa 24.06.2019 o registratúrnom poriadku 

 VZN č. 01/2019 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a 

drobné stavebné odpady na území obce Koceľovce na kalendárny rok 2020 

 Smernica č. 01/2019/1 o poplatkoch za služby poskytované obcou Koceľovce, 

ktorou sa upravujú poplatky za služby poskytované obcou Koceľovce 

 Smernica č.1/2020 o používaní elektronickej pošty 

 Smernica č. 01/2022 o poplatkoch za služby poskytované obcou Koceľovce, ktorou 

sa upravujú poplatky za služby poskytované obcou Koceľovce 

 Vnútorný predpis č. 2/2022 pre vnútorný obeh účtovných dokladov a finančné 

operácie 

 VZN č. 01/2022 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a 

drobné stavebné odpady na území obce Koceľovce na kalendárny rok 2023 

 Zásady odmeňovania poslancov Obecného zastupiteľstva obce Koceľovce účinné od 

01.04.2022 

 Zásady hospodárenia s majetkom obce Koceľovce č.1/2023 

 Smernica č. 2/2024 používanie pečiatok na Ocú Koceľovce 

 Smernica č.3/2024 z 01.04.2024 o registratúrnom poriadku 

 Organizačný poriadok obce Koceľovce 

 VZN č.01/2024 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady 

a drobné stavebné odpady na území obce Koceľovce platné od 01.01.2025 
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2. Rozpočet obce na rok 2025 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2025. 

 

Obec v roku 2025 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2025 bol zostavený ako vyrovnaný a to v oblasti 

príjmov ako aj výdavkov v čiastke 76 250,- €. Rozpočet bol zostavený na bežné a kapitálové 

výdavky a finančné operácie. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2025. Rozpočet bol schválený 

obecným zastupiteľstvom dňa 11.12.2024 uznesením č. 75/XI/2024.  

 

Objem rozpočtu príjmov a výdavkov bol v čiastke 76 250,-€. V priebehu roka 2025 došlo 

k jednej úprave rozpočtu, ktorá bola obecným zastupiteľstvom schválená dňa 19.12.2025 

uznesením č. 122/XVI/2025. 

 

 

Po tejto úprave bol rozpočet nasledovný: 

 

Upravený rozpočet obce k 31.12.2025 

 

Rozpočet obce v €: 

Príjmy celkom 99 139 

Výdavky celkom 99 139 

Hospodárenie obce 0 

 

Z toho: 

Bežné príjmy 85 470 

Bežné výdavky 85 470 

Prebytok bežného rozpočtu 0 

 

Kapitálové príjmy 10 000 

Kapitálové výdavky 13 669 

Schodok  kapitálového 

rozpočtu 
-3 669 

 

Príjmové finančné operácie 3 669 

Výdavkové finančné operácie  0 

Hospodárenie z fin. operácií 3 669 
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2.1 Rozbor plnenia príjmov za rok 2025 v € 

 
Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

99 139 96 955,53 97,80 

 
Bežné príjmy daňové:  

 

 

 

 

a) Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve  

Z predpokladanej finančnej čiastky vo výške 66 000,- € z výnosu dane z príjmov boli 

k 31.12.2025 poukázané prostriedky zo ŠR vo výške 64 088,25 €, čo predstavuje plnenie na  

97,10%.  

 

b) Daň z nehnuteľností 

Z rozpočtovaných 5 700,- € bol skutočný príjem k 31.12.2025 vo výške 5 454.48 €, čo je  95,69 

% plnenie. Príjmy dane z pozemkov boli vo výške 4 799,36  €, čo je plnenie oproti rozpočtu na 

102,11%, dane zo stavieb boli vo výške 655,12  €, čo je plnenie oproti rozpočtu na 65,51%.  

K 31.12.2025 obec viduje  pohľadávky vo výške 47,72 €. 

 

c) Daň za psa 

Daň za psa bola zinkasovaná v čiastke 108,50 €. Nedoplatok na tejto dani nie je vykázaný. 

 

d) Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad  bol v čiastke 4 558,55 €, 

z rozpočtovaných 4 500 €, čo predstavuje plnenie 101,30%. Obec eviduje na tomto poplatku 

nedoplatky k 31.12.2025 vo výške 900,66 €, čo je navýšenie oproti predchádzajúcemu roku 

v čiastke 309,13 € . 

 

2.1.1 Bežné príjmy nedaňové: 

Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

1 126 1 096,33 97,37 

 

a) Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku 

Z rozpočtovaných 626,- €  bol skutočný príjem k 31.12.2025 vo výške 641,37  €, čo je 102,46 

% plnenie. Ide o príjem z prenajatých budov, priestorov a objektov a prenájom hrobových miest. 

 

Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

76 350 74 209,78 97,20 
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b) Administratívne poplatky a iné poplatky a platby 

Z rozpočtovaných 430,- € bolo skutočné plnenie týchto príjmov vo výške 387,- €, čo 

predstavuje 90% plnenie. Tieto príjmy predstavujú: 

- administratívne poplatky – správne poplatky, ktoré boli rozpočtovované vo výške 330,- € 

a skutočné príjmy k 31.12.2025 sú 331,- €, čo je 100,61% plnenia. 

- poplatky za predaj výrobkov, tovarov a služieb – rozhlas/kukanádoba, ktoré boli 

rozpočtované na 100,- € predstavujú čerpanie do výšky 55%, to je 55,- €. 

- iné  poplatky - príjem z dobropisov za spotrebu plynu bol v čiastke 27,96 € a sponzorský 

príspevok poskytutý obci v roku 2025 bol vo výške 40,- €. 

 

 

 2.1.2 Bežné príjmy – ostatné príjmy: 

Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

7 944 7 980,11 99,83 

 

Obec priala nasledovné granty a transfery: 

P.č. Poskytovateľ Suma v € Účel 

1. ÚPSVaR 3 522,78 Aktivačná činnosť 

2. MV SR 3 000 Dotácie DPO 

3. Ministerstvo životného p. 203,37 Životné prostredie - envirofond 

4. Okresný úrad  135,85 Register obyv., adries a vojnové hroby 

5. Ministerstvo financií 1 090 Dotácia na prenesený výkon ŠS 

6. MŽP 28,11 Stavebný úrad 

Spolu: 7 980,11  

Granty a transfery boli účelovo viazané a boli použité v súlade s ich účelom. 

Kapitálové príjmy: 

Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

10 000 10 000 100 

V roku 2025 obec obdržala kapitálu dotáciu vo výške 10 000,- € na rekonštrukciu autobusovej 

zastávky,  ktorá  dotácia  bude čerpaná  v roku 2026. 

 

Príjmové finančné operácie: 

Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

3 669 3 669 100,01 

V roku 2025 bol uskutočnení prevod zostatku finančných prostriedkov z rezervného fondu obce za 

rok 2024 v čiastke 3 669,31 €. 
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2.2 Rozbor plnenia výdavkov za rok 2025 v € 

 
Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

99 139 81 675,94 82,38 

 

Bežné výdavky: 

Funkčná klasifikácia 
Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

0111 – Správa úradu 68 422,00 66 689,43 97,47 

0320 – Požiarna ochrana 4 240,00 3 907,88 92,17 

0443 – Stavebný úrad 300,00 300,99 100,33 

0451 – Miestne komunikácie 120,00 69,95 58,29 

0510 – Nakladanie s odpadmi 4 503,00 4 425,91 98,29 

0620 – Rozvoj obcí – akt. Činnosť 3 995,00 3 718,41 93,08 

0640 – Verejné osvetlenie 400,00 332,00 83,00 

0820 – Ostatná kultúra - KD 1 560,00 1 174,22 75,27 

0830 – Miestny rozhlas 100,00 67,28 67,28 

0840 – Dom smútku 1 330,00 489,63 36,81 

1020 – Sociálne služby 500,00 500,24 100,05 

Spolu 85 470 81 675,94 95,56 

 

Ostatné bežné výdavky boli čerpané nasledovne: 

a) Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania 

Z rozpočtovaných 34 692,00 € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2025 vo výške 34 391,83 €, čo 

predstavuje 99,13% plnenie.  

 

b) Poistné a príspevok do poisťovní 

Z rozpočtovaných 12 870,00 € bolo skutočne čerpané k 31.12.2025 vo výške 12 827,71 €, čo je 

99,68% čerpanie. Sú tu zahrnuté odvody poistného z miezd pracovníkov za zamestnávateľa. 
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c) Tovary a služby 

Z rozpočtovaných 36 168  bolo skutočne čerpané l 31.12.2025 vo výške 32 857,33, čo je 90,85 

% čerpanie. Ide o prevádzkové výdavky všetkých stredísk OcÚ, ako sú cestovné náhrady, energie, 

materiál, dopravné, rutinná a štandardná údržba a ostatné tovary a služby. 

 

d) Bežné trasfery 

Z rozpočtovaných 1 740 bolo čerpaných 1 598,07, čo predstavuje 91,83 % čerpanie. Patria sem 

členské príspevky obce pre organizácie, ktorých je obec členom /ZMOS, ZMOHG, RVC, 

Mikroregión  v celkovej výške  322,37 €. Príspevok na stravovanie zamestnancov obce v čiastke 

1 085,70 €. Členské príspevky pre požiarnu ochranu v čiastke 135,00 €. 

 

Kapitálové výdavky 

Kapitálové výdavky boli v roku 2025  boli rozpočtované vo výške 13 669,00 €. 

V skutočnosti však nedošlo k ich čerpaniu. 

 

3. Hospodárenie obce a rozdelenie výsledku hospodárenia za rok 2025 

3.1 Použitie prebytku hospodárenia 

 Rozpočet 2025 v € Plnenie 2025 v € 

Sumár príjmov, v tom 99 139,00 96 955,53 

Bežné príjmy 85 470,00 83 286,22 

Kapitálové príjmy 10 000,00 10 000,00 

Príjmy finančných operácií 3  669,00 3 669,31 

 

 Rozpočet 2025 v € Plnenie 2025 v € 

Sumár výdavkov, v tom 99 139,00 81 675,94 

Bežné výdavky 85 470,00 81 675,94 

Kapitálové výdavky 13 669,00 0,00 

Výdavkové finančných operácií 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia 0 15 279,59 

 

Výsledok rozpočtového hospodárenia za rok 2025, tj. Rozdiel medzi skutočnými príjmami 

a výdavkami je prebytok rozpočtu obce vo výške 15 279,59 €. 
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Stav finančných prostriedkov na jednotlivých účtoch a zostatku v pokladi k 31.12.2025 bol 

v celkovej čiastke 15 677,67 €. Od tohto zostatku je potrebné odpočítať zostatok na účte sociálneho 

fondu v čiastke 398,08 €, a nevyčerpané kapitálové prostriedky v čiastke 10 000,00 €, ktoré budú 

čerpané v roku 2026. Z uvedeného vyplýva, že celkový  prebytok  je v čiastke  5 279,59 €. Tento 

zostatok  bude  zdrojom rezervného fondu obce na rok 2026. 

 

Keďže Obec Koceľovce tvorí iba rezervný fond, navrthuje sa Obecnému zastupiteľstvu celý 

prebytok hospodárenia za rok 2025 vo výške 5 279,59 € preúčtovať na účet rezervného fondu. 

 

3.2 Finančné usporiadanie vzťahov voči štátnemu rozpočtu 

a. štátnemu rozpočtu 

b. štátnym fondom 

 

V súlade s ustanovením § 16 ods.2 zákona č. 583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov má obec finančne 

usporiadať svoje hospodárenie vrátane finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu, štátnym fondom, 

rozpočtom iných obcí a k rozpočtom VÚC. 

 

A) Finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu: 

Poskytnuté dotácie, ktoré sú uvedené v príjmovej časti boli použité v súlade s deklarovaným 

účelom a tieto boli aj vyúčtované. 

 

B) Finančné usporiadanie voči štátnym fondom 

Obec neuzatvorila v roku 2025 žiadnu zmluvu so štátnymi fondami. 
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4 Bilancia aktív a pasív k 31.12.2025 v € 

4.1 AKTÍVA 

Dlhodobý hmotný majetok /021/ - stavby 

 Stav 

k 1.1.2025 
Prírastky Úbytky 

Stav 

k 31.12.2025 

Obstarávacia cena 227 280,93   227 280,93 

Oprávky 119 531,29 3 070,56  122 601,85 

Zostatková cena 107 749,64   104 679,08 

 

Dlhodobý hmotný majetok /022/ - stroje a prístroje 

 Stav 

k 1.1.2025 
Prírastky Úbytky 

Stav 

k 31.12.2025 

Obstarávacia cena 31 188,03   31 188,03 

Oprávky 19 905,70 2 118,48  22 024,18 

Zostatková cena 11 282,33   9 163,85 

 

Dopravné prostriedky /023/ 

 Stav 

k 1.1.2025 
Prírastky Úbytky 

Stav 

k 31.12.2025 

Obstarávacia cena 1 164,51   1 164,51 

Oprávky    1 164,51 

Zostatková cena    0 

 

Majetok na účte 031 – pozemky 

 Stav 

k 1.1.2025 
Prírastky Úbytky 

Stav 

k 31.12.2025 

Obstarávacia cena 785,23   785,23 

Oprávky     

Zostatková cena    785,23 
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Majetok na účte 063 – ostatný dlhodobý finančný majetok 

 Stav 

k 1.1.2025 
Prírastky Úbytky 

Stav 

k 31.12.2025 

Obstarávacia cena 48 510,00   48 510,00 

Oprávky     

Zostatková cena    48 510,00 

 

Ide o finančný majetok delimitovaný od Fondu národného majetku za vodárenské akcie 

v počte 1 470 akcií. 

 

4.2 PASÍVA 

Finančný majetok 

Účet Suma v € 

211 – Pokladňa 318,58 

221 – Základný bežný účet 15 360,09 

Z toho:   

VÚB, a. s. – účet sociálneho fondu 398,08 

 

Záväzky 

Účet Suma v € 

321 – dodávatelia – neuhradené faktúry 991,66 

357 – Nevyčerpaná dotácia na autobusovú zást. 10 000,00 

 

Pohľadávky 

Účet Suma v € 

318 – pohľadávky za nedaňové príjmy 900,66 

319 – pohľadávky za daňové príjmy 47,72 

SPOLU 948,38 

 

Pohľadávky pozostávajú z pohľadávok daňových a nedaňových. Pohľadávky na účte 318 

evidujeme ako nedoplatky na poplatkoch za TKO, ktoré sú vo výške 900,66 €. Pohľadávky daňové 

na účte 319 evidujeme ako nedoplatky na dani z nehnuteľnosti vo výške 47,72 €. 
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5 Rekapitulácia súvahy k 31.12.2025 

AKTÍVA 

Názov ZS k 1.1.2025 KZ k 31.12.2025 

Neobežný majetok 174 426,88 168 545,68 

Dlhodobý hmotný majetok 125 916,88 120 035,68 

Dlhodobý finančný majetok 48 510,00 48 510,00 

Obežný majetok 4 725,17 16 626,05 

Krátkodobé pohľadávky 642,71 948,38 

Finančný majetok 4082,46 15 677,67 

SPOLU 179 152,05 185 171,73 

 

PASÍVA 

Názov ZS k 1.1.2025 KZ k 31.12.2025 

Vlastné zdroje krytia 

majetku 127 765,70 125 696,84 

Výsledok hospodárenia 127 765,70 125 696,84 

Záväzky 1 222,92 11 389,74 

Zúčtovanie medzi subj. vere. 

sp. 0,00 10 000 

Dlhodobé záväzky 413,15 398,08 

Krátkodobé záväzky 809,77 991,66 

Časové rozlíšenie 50 163,43 48 085,15 

Výnosy budúcich období 50 163,43 48 085,15 

SPOLU 179 152,05 185 171,73 

 

6 Zadlženosť obce k 31. 12. 2025 
Vzhľadom k tomu, že obec v roku 2025 neprijala žiadne návratné zdroje krytia výdavkov – 

úvery, jej úverová zaťaženosť je nulová. 

 

7 Ostatné dôležité informácie 

7.1 Poskytnuté dotácie  

V roku 2025 obec neposkytla zo svojho rozpočtu dotáciu v zmysle VZN o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce. 
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7.2 Významné investičné akcie v roku 2025 

V roku 2025 obec Koceľovce vykonala vyraďovacie konanie registratúrnych záznamov 

prostredníctvom spoločnosti VARE s. r. o. správa registratúry, ktorej rozsah prác spočíval vo 

vyradení registratúrnych záznamov, označení registratúrnych záznamov,  ich prípravy, vyhotovenie 

návrhu na vyradenie, vyhotovenie zoznamu na odovzdanie registratúrnych záznamov a odvoz 

registratúrnych záznamov vo výške 1 660,50 €. 

 

7.3       Predpokladaný budúci vývoj činnosti 

Predpokladané ivestičné akcie realizované v budúcich rokoch v obci Koceľovce: 

- Rekonštrukcia autobusovej zastávky 

- Výstavba novej vstupnej tabule pri vstupe do obci  

- Oprava miestnych komunikácií 

- Generálna oprava strechy na obecnom úrade a kultúrnom dome 

- Úplné maľovanie interiéru sály v kultúrnom dome 

- Zateplenie stropu v sále kultúrneho domu 

- Oprava strechy na budove Materskej školy 

 

7.4       Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 

Obec nezaznamenala žiadnu  udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdoia, ktoré 

by bolo potrebné uviesť vo výročnej správe. 

 

7.5     Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená 

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia. 

 

Záver 

 Táto výročná správa je vyhotovená za účtovné obdobie od 01. 01. 2025 do 31. 12. 2025. 

Účtovná závierka bola odovzdaná v elektronickej a písomnej forme v zákonom stanovenej lehote. 

Bol vypracovaný Záverečný účet obce Koceľovce za rok 2025 a Poznámky k účtovnej závierke za 

rok 2025. Použité podklady a materiály na vypracovanie výročnej správy sa nachádzajú na 

Obecnom úrade v Koceľovciach. 

 

V Koceľovciach, dňa 19. 02. 2026 

 

Vypracoval: Ing. Laura Hodermarská 

                         Peter Vojtko 

                          starosta obce 


